
Α πάντηση σ’ όσους τον επικρίνουν 
για τους χειρισμούς του στο Κυ-
πριακό έδωσε ο Πρόεδρος Ανα-
στασιάδης τονίζοντας πως αυτό 
που έπραξε δεν ήταν υποχώρη-
ση αλλά προσπάθεια για απελευ-

θέρωση της πατρίδας του. Έστειλε παράλληλα 
μηνύματα προς την τουρκική πλευρά, αλλά και 
όλους όσοι εμπλέκονται στο Κυπριακό, ότι στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων δεν υπάρχει 
χώρος για απειλές. 

Μιλώντας σε δείπνο που παρέθεσε προς 
τιμήν του η ΠΣΕΚΑ ο Πρόεδρος Αναστασιάδης 
είπε, μεταξύ άλλων, ότι «δεν υπάρχει χώρος 

στο τραπέζι των διαπραγματεύ-
σεων για αβάσιμες απαιτήσεις 
και απειλές, προσθέτοντας ότι 
η ιδιότητα της Κύπρου ως μέ-
λος της ΕΕ, με μια ανεξάρτητη 
εξωτερική πολιτική και ένα λει-
τουργικό και βιώσιμο σύστημα 
διακυβέρνησης, δεν μπορεί να 
τεθεί σε κίνδυνο».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, αφού ανα-
φέρθηκε εκτενώς στις προσπάθειες που κατέβα-
λε για εξεύρεση λύσης του Κυπριακού από τον 
Μάιο του 2015, ανέφερε ότι παρά την πρόοδο 
που έχει επιτευχθεί εντούτοις εξακολουθούν να 
παραμένουν διαφορές. Πρόσθεσε ότι υπήρξαν, 
ωστόσο, θέματα που για πρώτη φορά τέθηκαν, 
όπως το γεγονός πως «για πρώτη φορά στην 
Ιστορία των διαπραγματεύσεων έχει επιτευχθεί 
η ενεργός εμπλοκή της ΕΕ στη διαδικασία. Για 
πρώτη φορά οι βασικές ελευθερίες και τα αν-
θρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων ανεξαι-
ρέτως διασφαλίζονται κατά τρόπο ξεκάθαρο, 
σε ολόκληρη την επικράτεια της επανενωμένης 
Κύπρου».

Επεσήμανε ακόμη ότι τεράστιας σημασίας 
αποτελεί επίσης και το γεγονός ότι για πρώ-
τη φορά, ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα της 
διάσκεψης της Γενεύης, η Τουρκία παρακάθη-
σε στο τραπέζι με την Κυπριακή Δημοκρατία, 
στην παρουσία και της ΕΕ, για να συζητήσει 
το κεφάλαιο της ασφάλειας και των εγγυήσε-
ων, καθώς και την αποχώρηση των κατοχικών 
στρατευμάτων.

Σημείωσε ότι με στόχο να διασφαλιστεί η 

οικονομική βιωσιμότητα μιας λύσης έχει επι-
τευχθεί η εμπλοκή, για πρώτη φορά, διεθνών 
οικονομικών οργανισμών όπως είναι το ΔΝΤ και 
η Παγκόσμια Τράπεζα.

Πρόσθεσε ότι λόγω της μη επίτευξης επαρ-
κούς προόδου στις διαπραγματεύσεις, ο ίδιος 
υπέβαλε πρόταση με στόχο την άρση του αδιε-
ξόδου στις συνομιλίες. Όπως είπε, στόχος της 
πρότασης είναι η γεφύρωση διαφορών.

Αναφερόμενος στο δείπνο που είχε την 
περασμένη Κυριακή στη Νέα Υόρκη με τον ΓΓ 
του ΟΗΕ και τον Τουρκοκύπριο ηγέτη, ο Πρόε-
δρος είπε ότι «η δήλωση που ακολούθησε της 
συνάντησης είναι σημαντική, αφού αναφέρει 
με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ότι το κεφάλαιο 
της ασφάλειας και των εγγυήσεων είναι ζωτι-
κής σημασίας και ότι η πρόοδος σε αυτό το 

κεφάλαιο είναι βασικό συστατικό για επίτευξη 
συνολικής λύσης. Αυτά δεν είναι υποχωρήσεις 
αλλά η προσπάθειά μου για να απελευθερωθεί 
η πατρίδα μου. Και θα συνεχίσω να το πράττω 
για όσο πιστεύω ότι είναι προς το καλώς νοού-
μενο συμφέρον του λαού.

Ο χρόνος λειτουργεί ενάντια στον στόχο μας 
και πρέπει να το έχουμε υπόψη μας αυτό. Ποτέ 
μου δεν παραπλάνησα τον λαό, ποτέ δεν έχω 
πει κάτι για να ‘χαϊδέψω τα αφτιά’ του κόσμου. 
Κάνω το καλύτερο για να δω τη χώρα μου επα-
νενωμένη και απαλλαγμένη από τα κατοχικά 
στρατεύματα. Αυτό είναι το καθήκον μου, αυτό 
είναι που ζητεί ο λαός».

Πρόσθεσε ότι την περασμένη Κυριακή απο-
φασίστηκε η ετοιμασία ενός κοινού εγγράφου 
για να καθοδηγήσει τις συνομιλίες επί της ασφά-

λειας και των εγγυήσεων.
«Είναι μεγάλης σημασίας να προωθηθεί το 

σημαντικότατο κεφάλαιο της ασφάλειας και 
των εγγυήσεων, το μόνο κεφάλαιο που δεν έχει 
συζητηθεί επαρκώς τα τελευταία 43 χρόνια. Κατ’ 
ακρίβεια είναι η πρώτη φορά που τέθηκε ότι το 
αναχρονιστικό σύστημα πρέπει να τερματιστεί» 
είπε ο Πρόεδρος. Επεσήμανε πως το γεγονός ότι 
το σύστημα των εγγυήσεων είναι αναχρονιστικό, 
καθώς και το ότι τα κατοχικά στρατεύματα δεν 
έχουν καμιά θέση σε μια επανενωμένη Κύπρο, 
αναγνωρίζεται από όλους τους εμπλεκομένους.

Είπε ακόμη ότι ήρθε η ώρα η Τουρκία να 
μετουσιώσει τη ρητορική της σε απτές ενέργειες, 
σημειώνοντας ότι μια λύση δεν θα είναι μόνο 
προς όφελος της Κύπρου και του λαού της, αλλά 
και της Τουρκίας, της περιοχής και της ΕΕ.
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Η
υπόθεση του ΓεΣΥ μπορεί να φαίνεται ότι θα 
κλειδώσει την ερχόμενη Παρασκευή στην Ολο-
μέλεια της Βουλής με την ψήφιση των σχετικών 
νομοσχεδίων. Ωστόσο, μόνο αφελείς μπορεί να 

πιστεύουν ότι με τη σχετική ψήφιση θα έχουν νικηθεί μια 
και διά παντός τα κατεστημένα και τα τεράστια συμφέροντα 
τα οποία κρύβονται πίσω από τον πολύχρονο τορπιλισμό 
της προσπάθειας εφαρμογής του Σχεδίου. Ακόμη και χθες, 
τα μηνύματα του υπουργού-respect στο Τουίτερ, που απο-
κάλυπταν μια ακόμη προσπάθεια να προκληθεί πρόβλημα 
στην ψήφιση του ΓεΣΥ, αποδεικνύουν ότι αυτά τα τεράστια 
οικονομικά συμφέροντα δεν θα καταθέσουν τα όπλα. «Σε 
εξέλιξη η προσπάθεια του κατεστημένου να ακυρώσει το 
ΓεΣΥ. Αναζητούν πολιτικό αρχηγό για τον ρόλο του “Ιούδα”. 
Μάλλον τον βρήκαν…», έγραψε ο Γιώργος Παμπορίδης. 
Ήταν αρκετό για να αφυπνίσει όλους όσους αγωνίζονται 
για να επιτευχθεί το σπουδαίο έργο προς όφελος του λαού. 

Ο «Ιούδας» τελικά δεν εμφανί-
στηκε. Δεν τόλμησε ο αφιλότιμος. Ο 
λόγος είναι απλός. Δεν είναι τον Πα-
μπορίδη που φοβήθηκε. Μην πλανά-
στε. Αν ήταν μόνο αυτός το θέμα, θα 
τον είχαν ήδη κατασπαράξει. Όπως 
έπραξαν με τους προκατόχους του. 
Βεβαίως, ο Παμπορίδης αποδείχτηκε 

ιδιαιτέρως σκληρό καρύδι. Ούτε κι αυτός, όμως, θα άντεχε 
αν έδινε τη μάχη μόνος. Άλλωστε, ο ίδιος γνωρίζει, ότι σε 
κάποια φάση οι μεγαλοκαρχαρίες είχαν φτάσει πολύ κο-
ντά στο να τον κατασπαράξουν. Μάλιστα, τα «σκυλόψαρα» 
είχαν προέλευση από το δικό του στρατόπεδο. Η τεράστια 
επιτυχία του Παμπορίδη ήταν ότι κατάφερε να πείσει την 
κοινή γνώμη για την καθαρότητα των προθέσεών του. Και 
για την αποφασιστικότητά του να φτάσει μέχρι το τέλος. 
Πέτυχε να πείσει τον διαχρονικά ευρισκόμενο σε χειμερία 
νάρκη κυπριακό λαό, να αφυπνισθεί. Να συνειδητοποιήσει 
ότι έπρεπε κι αυτός να παλέψει κόντρα στο κατεστημένο. Δεν 
θυμάμαι ποτέ προηγουμένως, να δημιουργήθηκε κοινωνική 
συμμαχία, που χωρίς κομματικό χρώμα, να δίνει μάχες για 
έναν κοινό στόχο. Σταδιακά η συντριπτική πλειοψηφία του 
λαού μετατράπηκε σε οχυρό ασφαλείας για τον Παμπορίδη. 

Σ’ αυτό το οχυρό έσπασαν όλα τα κύματα του κατε-
στημένου. Μαζί έσπασαν και τα δόντια των καρχαριών. Όχι 
ολότελα όμως. Βλέπετε, είναι τόσο ισχυροί, που συνεχίζουν. 
Θα επιμείνουν και μετά την ψήφιση των νομοσχεδίων. Για 
να αντιληφθεί ο καθένας το πλήρες σκηνικό, πρέπει να 
προσμετρήσει τη χρονική συγκυρία, που κι αυτή δούλεψε 
συμμαχικά προς τον Παμπορίδη. Οκτώ μήνες πριν από τις 
προεδρικές εκλογές, ο Νίκος Αναστασιάδης έπιασε το μήνυ-
μα. Αν ψηφιστεί το ΓεΣΥ, ασχέτως του ότι δεν θα εφαρμο-
στεί μέχρι τον Φεβράρη, θα είναι το σπουδαιότερο έργο το 
οποίο θα έχει να επιδείξει. Η διάσωση της οικονομίας είναι 
συνδεδεμένη με το επώδυνο κούρεμα. Ως εκ τούτου, δεν 
μπορεί να αποτελέσει τη βιτρίνα της πενταετίας. Η μεταρ-
ρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας δεν έγινε ποτέ. Η μείωση 
της θητείας δεν αγγίζει όλο τον λαό. Το ΓεΣΥ, όμως, μια χαρά 
εντυπωσιακή βιτρίνα είναι… Γι’ αυτό ακριβώς, κάποια στιγμή 
βρέθηκε στο πλευρό του Παμπορίδη και έβαλε φρένο ακόμη 
και στους πιο στενούς του συνεργάτες, που λειτουργούσαν 
σαν τροχοπέδη.

Μετά τις προεδρικές εκλογές, όμως, αν ο Αναστασι-
άδης επανεκλεγεί, τα μεγαλοσυμφέροντα θα επιστρέψουν 
δυναμικότερα. Θα επιχειρήσουν και πάλι να ανατρέψουν 
το ΓεΣΥ, τουλάχιστον, υπό τη μορφή που θα ψηφιστεί. Όσοι 
αμφιβάλλουν, να θυμούνται ότι στο πρώτο εμπόδιο που θα 
παρουσιαστεί θα επανέλθουν και οι καρχαρίες και οι Ιούδες, 
για να επιφέρουν αλλαγές. Ο λαός και η κοινωνική συμμαχία 
δεν πρέπει να επαναπαυτούν, αλλά να καιροφυλακτούν…

Στο Τουίτερ υπέδειξαν στον Παμπορίδη να αποκαλύ-
ψει τον Ιούδα με τη μέθοδο του name and shame. Ο ίδιος 
απάντησε: «Δεν χρειάζεται σε ό,τι αφορά το name. Θα φανε-
ρωθεί. Για δε το shame δεν νομίζω ότι συνεχίζει να υπάρχει 
τέτοια έννοια στη Γη των Αγίων». Και πρόσθεσε: «Όταν 
τελειώσουν όλα αυτά θα γράψω ένα βιβλίο να μάθει ο κό-
σμος τι παιχνίδια παίζονται μεταξύ πολιτικών “αντρών” και 
κατεστημένων συμφερόντων». Λάθος αγαπητέ Παμπορίδη. 
Στην πρώην «Νήσο των Αγίων», απαιτείται να ξεσκεπάζονται 
αμέσως οι Ιούδες. Μόνο έτσι θα φοβηθούν. Μόνο έτσι θα 
σταματήσουν να απεργάζονται πλήγματα σε βάρος του λαού. 
Απαιτείται η μέθοδος του name and shame την ώρα που συ-
νωμοτούν. Όποιοι και αν είναι. Από οποιονδήποτε κομματικό 
χώρο. Άλλωστε, με τέτοιους από τον δικό σου χώρο πάλευες 
για περισσότερο από ένα χρόνο. Δεν το ξεχνούμε…

g.kallinikou@phileleftheros.com

Παμπορίδη, 
«name and shame» 
τον κάθε Ιούδα του ΓεΣΥ…

Του Γιώργου Καλλινίκου 

ΡΙΠΕΣ

Πλειοψηφία Τούρκων στα κατεχόμενα επιδιώκει 
το καθεστώς μέσα από τις μαζικές «πολιτογραφή-
σεις». Όπως αναφέρεται στα τουρκοκυπριακά μέσα 
ενημέρωσης, στόχος του κατοχικού καθεστώτος 
είναι ο αριθμός των ατόμων που θα λάβουν την 
«υπηκοότητα» του ψευδοκράτους να φτάσει τις 
130 χιλιάδες. Αριθμός όχι τυχαίος αφού μετά από 
μια τέτοια κίνηση οι Τούρκοι που θα έχουν λάβει 
την «υπηκοότητα» του ψευδοκράτους θα είναι πε-
ρισσότεροι από τους Τουρκοκύπριους. Σύμφωνα με 
κάποια στοιχεία που έχουν δοθεί, ο πληθυσμός στα 
κατεχόμενα είναι σήμερα στις 220 χιλιάδες. 

Δημοσίευμα της τουρκοκυπριακής εφημερίδας 
«Αφρίκα» αναφέρει ότι το καθεστώς των κατεχο-
μένων παραχωρεί επί καθημερινής βάσεως 80-100 

«υπηκοότητες». 
Σύμφωνα με τον ηγέτη του Κόμματος Ενωμένη 

Κύπρος, Ιζέτ Ιζτζιάν, οι ενέργειες αυτές γίνονται κατ’ 
εντολή της Άγκυρας και συγκεκριμένα του Κόμματος 
Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης. Ο Ιζέτ Ιζτζιάν υποστήριξε 
πως το ΑΚΡ έδωσε εντολή όπως δοθεί «υπηκοότητα» 
σε 27 χιλιάδες άτομα. Ανέφερε περαιτέρω ότι στόχος 
της «συγκυβέρνησης» των κατεχομένων είναι να 
αυξηθεί «ο αριθμός των Τούρκων ψηφοφόρων από 
105 σε 120 χιλιάδες». Αυτός ο αριθμός θα επιτευχθεί 
εάν δοθούν άλλες 25 έως 30 χιλιάδες. Κάτι που στη 
«συγκυβέρνηση» των κατεχομένων πιστεύουν ότι θα 
τους δώσει πλειοψηφία. 

Αναφερόμενος στις συνομιλίες για το Κυπριακό 
ο κ. Ιζτζιάν είπε πως ο αριθμός που δόθηκε από τον 

«πρόεδρο» σ’ ότι αφορά τα άτομα με τουρκοκυπρι-
ακή «υπηκοότητα» ήταν 220 χιλιάδες. Με τη μαζική 
παραχώρηση «υπηκοοτήτων» ο αριθμός αυτός ανήλ-
θε στις 250 χιλιάδες. Οι αριθμοί αυτοί, ανέφερε ο κ. 
Ιζτζιάν, δυναμιτίζουν τις προσπάθειες στο Κυπριακό 
και δημιουργούν προβλήματα. 

Στα κατεχόμενα τουρκοκυπριακά μέσα ενημέ-
ρωσης, όπως η εφημερίδα «Κίπρις», δημοσιοποιούν 
καθημερινά στοιχεία ατόμων που έχουν πάρει την 
«ταυτότητα» του ψευδοκράτους. Χθες η «Κίπρις» 
δημοσίευσε τα ονόματα άλλων 29 ατόμων, διαφό-
ρων ηλικιών, στα οποία έχουν δοθεί υπηκοότητες. 
Τα ονόματα αυτά καταγράφονται στην «επίσημη 
εφημερίδα» του ψευδοκράτους και στη συνέχεια τα 
μέσα ενημέρωσης τα αναδημοσιεύουν. 

Μαζικές «πολιτογραφήσεις» για να φτάσουν τις 130 από σύνολο 250 χιλιάδων

Πλειοψηφία Τούρκων εποίκων στα κατεχόμενα

Ο ΠτΔ υπεραμύνθηκε των ενεργειών του στο Κυπριακό μετά τη συνάντηση της Νέας Υόρκης

Δεν υπάρχει χώρος για απειλές

Το Κυπριακό και η οικονομία ήταν στο επίκεντρο 
της συνάντησης που είχε ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ, Αβέ-
ρωφ Νεοφύτου, με αξιωματούχους του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου στην Ουάσινγκτον. Κατά τη 
συζήτηση διαπιστώθηκε η θετική άποψη και προ-
σέγγιση που έχει το ΔΝΤ για την κυπριακή οικονομία 
βάσει των αποτελεσμάτων, τα οποία χαρακτήρισαν 
ως πέραν των προσδοκιών και εκτιμήσεων. Στη συ-
νάντηση συζητήθηκαν και έγινε ανταλλαγή απόψεων 
για θέματα που απασχολούν ευρύτερα τον τραπεζικό 
τομέα, όπως τα ΜΕΔ, ενώ παράλληλα συζητήθη-
καν και οι προοπτικές της Κύπρου προς περαιτέρω 
ανάπτυξη της οικονομίας μέσα από τομείς όπως η 
Παιδεία και η Ανώτερη και Ανώτατη Εκπαίδευση.

Συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων έγινε και για 
τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό με τον πρόε-
δρο του ΔΗΣΥ να επισημαίνει ότι η τουρκοκυπριακή 
πλευρά θα πρέπει να αποδεχτεί τη διεξαγωγή των 
«Τεστ Αντοχής» (Stress Tests) στις τράπεζες καθώς 
και ότι θα πρέπει να γίνει προετοιμασία από πλευράς 
της για μεταρρύθμιση με στόχο τη δημοσιονομική 
ισορροπία.

Σε χαιρετισμό του στο 33ο ετήσιο συνέδριο της 
ΠΣΕΚΑ ο κ. Νεοφύτου εξήρε τις προσπάθειες που κα-

ταβάλλουν οι απόδημοι για προώθηση μιας δίκαιης 
λύσης στο Κυπριακό. «Αυτή η αφοσίωσή σας λειτουρ-
γεί ως πηγή συνεχούς ενθάρρυνσης στις συνεχιζό-
μενες προσπάθειές μας για επίτευξη μιας βιώσιμης 
λύσης στο Κυπριακό, η οποία θα επανενώνει το νησί 
μας και τον λαό μας», είπε ο κ. Νεοφύτου, ο οποίος 
αναφερόμενος στις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό 
σημείωσε πως «η συμφωνία μεταξύ των δυο ηγετών 
και του ΓΓ του ΟΗΕ για την ανάγκη να συνεχιστεί η 
Διάσκεψη για την Κύπρο εντός Ιουνίου, βάσει και του 
Ανακοινωθέντος της 12ης Ιανουαρίου, μπορεί να είναι 
η ευκαιρία που αναζητούμε ώστε να ξεπεραστεί το 
αδιέξοδο, λόγω της αδιάλλακτης τουρκικής πλευράς 
να συζητήσει το κρίσιμο κεφάλαιο της Ασφάλειας 
και των Εγγυήσεων».

Ο κ. Νεοφύτου σημείωσε ακόμα πως «η δική 
μας πλευρά είναι αποφασισμένη να εκμεταλλευτεί 
αυτό το μομέντουμ με την ελπίδα ότι θα οδηγήσει 
σύντομα σε μια βιώσιμη λύση». Και συνέχισε λέ-
γοντας πως «η λύση θα πρέπει να διασφαλίζει μια 
και μόνη κυριαρχία, μια και μόνη ιθαγένεια και μια 
διεθνή προσωπικότητα. Ακόμη η λύση θα πρέπει να 
απελευθερώνει το νησί από ξένα στρατεύματα καθώς 
και από αναχρονιστικές εγγυήσεις».

Πρέπει να γίνουν stress tests       
στις τράπεζες των κατεχομένων
Κυπριακό και οικονομία συζήτησε ο πρόεδρος ΔΗΣΥ στο ΔΝΤ

Τιμήθηκε από  
την Ομογένεια 
Στην τεράστια συμβολή της Ομο-
γένειας στις προσπάθειες που κατα-
βάλλονται για επίλυση του Κυπρια-
κού αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας. Στο δείπνο, στο οποίο 
παρέστη ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής 
κ.κ. Δημήτριος, ο προσωπάρχης 
του Λευκού Οίκου Ρέινς Πρίμπους, 
υπουργοί της Κυπριακής Κυβέρνη-
σης, εκπρόσωποι της Εκκλησίας 
της Κύπρου, της Βουλής των Αντι-
προσώπων, στελέχη και μέλη της 
Ομογένειας, ο Πρόεδρος Αναστασιά-
δης τιμήθηκε με το βραβείο Barbed 
Wire (Συρματόπλεγμα).

Μιλώντας για το βραβείο που 
παρέλαβε, ο Πρόεδρος είπε ότι απο-
δέχεται την τιμή εκ μέρους του κυ-
πριακού λαού για τον συνεχιζόμενο 
αγώνα του για επανένωση της πατρί-
δας, σημειώνοντας ότι το βραβείο 
συμβολίζει την απαράδεκτη κατοχή 
του ενός τρίτου του εδάφους της 
Κύπρου από την Τουρκία.

Την ικανοποίηση της κυ-
πριακής Κυβέρνησης για τη 
στάση της πορτογαλικής κυ-
βέρνησης στο Κυπριακό και 
για τον υποστηρικτικό ρόλο 
του Γενικού Γραμματέα των 
Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο 
Γκουτέρες εξέφρασε ο νέος 
Πρέσβης της Κύπρου στην 
Πορτογαλία Ανδρέας Ιγνατίου, 
ο οποίος επέδωσε χθες τα δι-
απιστευτήριά του στον πρόε-
δρο της Πορτογαλίας Marcelo 
Rebelo de Souza, ο οποίος υπογράμμισε ότι η 
λύση του προβλήματος πρέπει να συνάδει με 
τις αρχές και το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Ο πρόεδρος της Πορτογαλικής Δημοκρατί-
ας επαναβεβαίωσε το ενδιαφέρον και τη συνε-
χή στήριξη της χώρας του στις προσπάθειες επί-
λυσης του κυπριακού προβλήματος. Εξέφρασε 
παράλληλα τη βούλησή του για ενίσχυση της 
συνεργασίας και φιλίας των δύο χωρών και 

απηύθυνε πρόσκληση προς 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Νίκο Αναστασιάδη να επισκε-
φθεί την Πορτογαλία.

Κατά την τελετή επίδοσης 
των διαπιστευτηρίων, στην 
παρουσία του Υφυπουργού 
Προεδρίας Jose Luis Carneiro 
και της Γενικής Διευθύντριας 
του Υπουργείου Εξωτερικών 
Ana Martinho, ο κ. Ιγνατίου 
διαβίβασε τους χαιρετισμούς 
του Προέδρου Αναστασιάδη 

καθώς και ευχές για πρόοδο και ευημερία στην 
κυβέρνηση και τον λαό της Πορτογαλίας. Κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης ο Κύπριος Πρέ-
σβης προέβη σε ενημέρωση για την παρούσα 
φάση των συνομιλιών για το Κυπριακό ενώ 
παράλληλα διαβεβαίωσε επίσης τον Πορτο-
γάλο πρόεδρο ότι θα εργαστεί σκληρά για την 
περαιτέρω ενίσχυση των διμερών σχέσεων των 
δύο χωρών.

Η λύση του Κυπριακού να
συνάδει με τις αρχές της ΕΕ

Ομήρου: Σε χειρότερη θέση 
η ε/κ πλευρά σήμερα 
Η θέση της ελληνικής κυπριακής πλευράς είναι σήμερα πολύ 
χειρότερη από εκείνη στην οποία βρισκόταν όταν ξεκινούσαν 
οι διαπραγματεύσεις, δήλωσε ο τέως Πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων Γιαννάκης Ομήρου, προσθέτοντας ότι «ως δαμό-
κλειος σπάθη επικρέμαται επί των κεφαλών μας μια διάσκεψη 
με στοιχεία «Μπούργκεστογκ», συζήτηση σε μια πενταμερή 
διάσκεψη όλων των πτυχών του Κυπριακού με άτυπο επιδιαιτητή 
τον κ. Άιντα στο θέμα της ασφάλειας-εγγυήσεων και με απροκά-
λυπτες απειλές της Τουρκίας σε ό,τι αφορά στους ενεργειακούς 
σχεδιασμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας».

Μιλώντας σε εκδήλωση του ΔΟΒΕ (Διαλόγου Όμιλος Βήμα 
Ευθύνης) για τις εξελίξεις στο Κυπριακό ο κ. Ομήρου ανέφερε ότι 
τα όσα τις τελευταίες ημέρες διαδραματίζονται, είναι απότοκο της 
ασυνέπειας που επιδείχθηκε στην εφαρμογή μιας συγκροτημένης 
τακτικής στις διαπραγματεύσεις, που υποτίθεται μάλιστα είχε 
συμφωνηθεί με την τουρκική πλευρά. Η πρόταση του Προέδρου 
Αναστασιάδη για συζήτηση και συμφωνία ή ακτίνα συμφωνίας 
στη διεθνή πτυχή προκειμένου να συνεχιστεί ο διάλογος, σημεί-
ωσε, έπεσε στο κενό.

«Στο δείπνο της Νέας Υόρκης, όροι και προϋποθέσεις εγκα-
ταλείφθηκαν και τώρα επιχειρείται ο εξωραϊσμός των συμφω-
νηθέντων με δικολαβίστικου χαρακτήρα επιχειρήματα. Τώρα η 
μεγάλη πιθανότητα είναι ένα άδοξο τέλος της διαδικασίας στην 
πενταμερή διάσκεψη της Γενεύης ως αποτέλεσμα της τουρκικής 
άτεγκτης στάσης», συμπλήρωσε.

Ουδέν νεώτερον από το Στρασβούργο 
Χωρίς αποτέλεσμα για την Κύπρο ολοκληρώθηκε την Τετάρτη άλλη μια συνάντηση στο 
Στρασβούργο, όπου εξετάστηκε η πρόοδος της Τουρκίας στην υλοποίηση των αποφάσεων 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ). Η Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, που συνήλθε μεταξύ 6 και 7 Ιουνίου, εξέτασε, μεταξύ άλλων, τη 
συμμόρφωση της Άγκυρας στην απόφαση «Ξενίδη-Αρέστη εναντίον Τουρκίας» που αφορά 
κατεχόμενες περιουσίες και στην απόφαση «Βαρνάβα και Άλλοι εναντίον Τουρκίας» που 
αφορά αγνοουμένους. Σε δύο χωριστές αποφάσεις, οι αντιπρόσωποι των υπουργών των 47 
κρατών μελών επαναλαμβάνουν «την έκκλησή τους στην Τουρκία να συμμορφωθεί με την 
άνευ όρων υποχρέωσή της να καταβάλει τη δίκαιη ικανοποίηση που αποφάσισε το Ευρω-
παϊκό Δικαστήριο» και στις δύο υποθέσεις «χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση».

Επίσης, αποφάσισαν να συνεχίσουν τον Μάρτιο του 2018 την εξέταση των περιουσιακών 
δικαιωμάτων των εγκλωβισμένων Ελληνοκυπρίων, μια πτυχή της απόφασης επί της διακρατι-
κής προσφυγής «Κύπρος εναντίον Τουρκίας». Οι υποθέσεις «Ξενίδη-Αρέστη» και «Βαρνάβα» 
θα τεθούν εκ νέου υπό το μικροσκόπιο των αντιπροσώπων τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Δεν είναι 
υποχωρήσεις  
αλλά προσπάθεια  
για απελευθέρωση 
της πατρίδας

Οι καρχαρίες  
θα επανεμφανιστούν 
και μετά τις 
προεδρικές εκλογές

Διαβεβαιώσεις του Πορτογάλου Προέδρου στον Κύπριο πρέσβη

Ο Πρόεδρος της Πορτογαλίας 
Marcelo Rebelo de Souza


	1_319225_01_ΠΡΩΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ
	2_319029_2
	3_319183_3
	4_319184_4
	5_319179_5 πολιτικη
	6_319178_6 πολιτικη
	7_319220_7
	8_319177_8 πολιτικη
	9_319187_9
	10_319218_10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
	11_319219_11 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΘΕΜΑΤΑ
	12_319221_12 ΚΟΣΜΟΣ ΕΛΛΑΔΑ
	13_319240_13 mikres
	14_319216_14
	15_319027_15
	16_319188_16
	17_319243_17
	18_319185_18
	19_319181_19
	20_319192_20
	21_319194_21
	22_319118_22
	24_319200_24
	25_319213_25
	26_319182_KALH ZOH
	27_319028_27
	28_319186_28
	601_319250_01 ΕΞΩΦΥΛΛΟ 
	602_319198_02 ΧΑΤ ΤΡΙΚ
	603_319202_03 ΕΘΝΙΚΗ
	604_319224_04 ΟΜΟΝΟΙΑ
	605_319210_05 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	606_319223_06 ΑΠΟΕΛ 
	607_319201_07 ΑΝΟΡΘΩΣΗ
	608_319230_08 ΑΠΟΛΛΩΝ
	609_319215_09 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
	610_319193_10 ΣΧΟΛΙΟ 
	611_319247_11
	612_319234_12 ΑΝΟΙΓΜΑ ΕΛΛΑΣ
	613_319248_13
	614_319244_14 ΒΟΣΝΙΑ ΕΡΖΕΓΟΒΙΝΗ - ΕΛΛΑΔΑ
	615_319249_15
	616_319252_16 SUPER LEAGUE
	617_319241_17 ΑΝΟΙΓΜΑ GLOBAL
	618_319199_18 GLOBAL
	619_319197_19 ΣΠΟΡ
	620_319237_20_GOAL_090617



